

## 全省“优化营商环境提质增效年”行动系列专题新闻发布会临夏州专场在兰州举办

本报讯(记者 马瑞鸣 穆凤祥)9月5日,全省“优化营商环境提质增效年”行动系列专题新闻发布会临夏州专场在兰州举办。州委常委、常务副省长鲁泽介绍了我州营商环境建设相关情况,并就下一步优化营商环境的重点工作和具体举措进行说明。

记者从发布会上获悉,今年以来,我州坚持把营商环境建设作为高质量发展的“生命线”工程,深入开展六大提质增效行动,主抓六个营商环境创建工作。2022年至2024年上半年,全州公共资源交易项目数和交易额连续30个月居全省首位。今年上半年,全州交易平台企业投标6249次,其中州外企业投标占比77.71%,外地企业参与率位居全省第一;

12345热线按时办结率100%,今年,在由三亚市人民政府、海南省营商环境建设厅主办的第八届全国12345政务服务便民热线大会上,荣获“服务卓越典范”“为民惠企服务卓越典范”荣誉称号。截至7月末,全州金融机构各项存款余额1070.22亿元,同比增长9.92%,居全省第二位;各项贷款余额747.41亿元,同比增长13.75%,增速连续5个月居全省第三位。下一步,我州将全面贯彻落实省委、省政府工作要求,努力将临夏打造成营商环境要素聚集的“洼地”,各类经营主体蓬勃发展的“沃土”,吸引各类投资兴业“高地”,使临夏成为“民营经济乐园”。

发布会上,州直相关部门负责人回答了记者提问。

## 省市场监管局学习贯彻党的二十届三中全会精神进非公企业专题宣讲活动走进我州

本报讯(记者 王伟如)9月5日,省市场监管局学习贯彻党的二十届三中全会精神进非公企业专题宣讲报告会在我州市场监管局举行。报告会邀请甘肃省党校(甘肃行政学院)教授赵慧进行专题授课。

宣讲中,赵慧教授紧紧围绕党的二十届三中全会的重大意义、习近平总书记在全会上的重要讲话精神、全

会《决定》的丰富内涵和精神实质等内容,以历史唯物主义的观点和敏锐独特的视角,理论联系非公企业发展实际,引经据典、深入浅出地为非公企业宣讲全会精神。

宣讲结束后,与会人员纷纷表示,此次宣讲既有思想高度、理论深度和丰富内涵,又有很强的前瞻性、指导性,宣讲内容生动形象,听得懂、看得到的事实、信得过的典型诠释全会精神,让他们实实在在地学到了知识,开阔了视野。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

## 我州举办“中华慈善日”主题宣传活动

本报讯(记者 马琼洁)今年9月5日是我国第九个“中华慈善日”。近日,州民政局、州慈善协会在积石山县大河家镇举办临夏州2024年“中华慈善日”主题宣传活动。

此次宣传活动以“崇德向善 依法兴善”为主题。活动现场,通过设立展板 and 发放宣传材料等形式,向群众集中宣传慈善知识、民政救助政策及婚俗改革等内容,宣传普及《中华人民共和国

慈善法》等法律法规,现场接受群众咨询;开展慈善爱心义诊、义剪活动,让群众近距离认识慈善、感受慈善、支持慈善、参与慈善。

州民政局将加大宣传力度,创新工作手段,用群众喜闻乐见的方式,推动慈善法宣传进机关、进企业、进学校、进社区、进家庭,广泛深入开展扶弱济困、扶老助幼等活动,增强社会对慈善事业的认同感和支持度。

## 临夏州公共机构能源资源节约和生态环境保护工作培训会举办

本报讯(记者 赵好飞)9月4日,2024年临夏州公共机构能源资源节约和生态环境保护工作培训会举办。州直各单位部门从事公共机构能源资源节约工作的相关人员及各县市机关事务管理局(中心)负责人参加培训。

此次培训旨在深入学习贯彻党的二十届三中全会精神、习近平生态文明思想和习近平总书记关于机关事务工作的重要指示精神,贯彻落实公共机构全面节约战略,提升节约型公共机构示范单位创建工作水平,进一步提高我州公共机构干部队伍实践能力。会议邀请省机关事务局节能管理处三级调研

员李国良、国网甘肃综合能源服务有限公司能效管理部主任张建华为学员作专题辅导。

记者从培训会上获悉,“十四五”以来,全州各级公共机构以节约型机关创建为主线,有序推进生活垃圾分类,反食品浪费效果明显,节能降碳改造力度不断加大,水资源节约全面抓实,较好地完成了各项任务。与2021年相比,单位建筑面积能耗、人均综合能耗、人均用水量分别下降1.2%、3.4%、1.4%,全州374个机关单位完成节约型机关创建任务,创建率达81%,充分发挥了公共机构在绿色低碳领域的示范引领作用。

## 全州首届消防行业职业技能竞赛举办

本报讯(记者 马琼洁)9月3日至5日,州消防救援支队联合州总工会举办全州首届消防行业职业技能竞赛。

来自全州的5个政府专职队和5个消防救援站及各县市商场、物业消防室操作人员共计150多名选手参赛。参赛选手涵盖国家综合性消防救援队伍指战员、政府专职消防员、消防文员及社会单位工作人员。活

动共设灭火救援员、消防通信员、消防装备维护员及消防设施操作员等消防职业项目。

通过此次竞赛,进一步激发了消防行业技术服务机构从业人员的学习热情,在全州形成“比、学、赶、帮、超”的良好氛围,为全面提高消防技术服务机构从业人员职业素质、推动全州消防安全管理水平有效提升奠定坚实基础。

## 广河县集中整治电动车交通违法行为

本报讯(记者 马菲洋)为预防和减少各类道路交通事故的发生,连日来,广河县公安局交警大队在全县范围内开展电动车交通违法行为专项整治行动。

行动中,交警大队民警在城区主街道、学校路段及重点农村路段科学安

排警力,严查电动自行车驾乘者不戴安全头盔、逆向行驶、闯红灯、多人骑乘及非法改装等交通违法行为,做到“发现一起,查处一起”,有效消除道路交通安全隐患。结合“一盔一带”安全守护行动,教育引导广大群众从思想上认识电动车各类交通违法行为的严重危害性,严格遵守交通法规,杜绝侥幸心理,自觉抵制各类交通陋习,安全驾驶、文明出行。

交通整治在行动

## 临夏县2024-12号国有建设用地使用权挂牌出让延期公告

我局于2024年8月13日在《民族日报》,在临夏州公共资源交易网、中国土地市场网发布了《临夏县2024-12号国有建设用地使用权挂牌出让公告》(交易编号:LXTK1132024090),对临夏县2024-12号国有建设用地使用权进行挂牌出让。为了促进经济高质量发展,更好的招商引资,现将挂牌期由原来的2024年9月2日9时至

2024年9月12日15时,延期至2024年9月12日9时至2024年9月30日10时,报名及缴纳竞买保证金截止时间为2024年9月9日16时延期至2024年9月27日16时,其他事宜不变。

特此公告  
临夏县自然资源局  
2024年9月6日

## 锚定现代化 改革再深化

### 为临夏发声 为人民代言 ——临夏州新闻发言人培训班侧记

本报记者 马琼洁

“要珍惜这次难得的学习机会,进一步讲好临夏故事、传递临夏声音、展示临夏形象。”

“这次课程都是‘干货’‘硬货’,收获满满。”

为打造一支讲政治、懂政策、会说话、敢担当的新闻发言人队伍,9月4日,临夏州新闻发言人培训班开班,我州110余名新闻发言人相聚一堂,参加了为期2天的培训。来自省委宣传部新闻发布处、新华社甘肃分社、兰州大学新闻与传播学院的资深专家教授,为学员传授了各自的“看家本领”。

新闻发言人面对镜头该说什么?如何说?省委宣传部新闻发布处处长

刘晓文结合案例,深入分析了在舆情应对过程中经常面临的问题,还从危机应对管理角度,讲解了如何从事前、事中、事后预防危机、应对危机,提升舆论引导和处置舆情的能力。新华社甘肃分社常务副总编辑宋常青通过分析一件件案例,对新闻选题技巧、如何把握时势组织好宣传报道作了生动的阐述。兰州大学新闻与传播学院教授王芳结合自身多年经验,生动描述了新媒体格局下的网络舆情危机及应对策略。

培训深入浅出、旁征博引,台下的新闻发言人聚精会神,边听边记。专家教授们丰富的一线专业经验、端庄大气的谈吐及一针见血的观点,紧紧抓住了学员们的注意力。3场讲座围绕《新闻

发布活动组织及要求》《客观看待甘肃经济社会发展形势寻找宣传推介排他性优势》《新媒体格局下的网络舆情危机及应对策略》等主题展开,对新闻发言人工作中的重点内容作出了专业系统的阐释,学员们受益匪浅。

“这次培训,是新闻发言人团队深入学习贯彻党的二十届三中全会精神的一次专题学习,授课专家理论根基深厚、实战经验丰富、课程安排合理,是一次认知的提升和能力的锻炼。在今后的工作中,我们将加强专业知识和州情实际的学习研究,争做一名合格的新闻发言人。”此次培训让州委党校(州行政学院)副校(院)长陈锦霞感触良多。一名合格的新闻发言人,既肩负

着舆论宣传、新闻发布的任务,也承担着讲好临夏故事、传播好临夏声音的责任。一场场讲座,一次次静心思索,让学员们更感肩上沉甸甸的责任。

“此次培训从舆情应对、危机处理理论知识和实战演练等环节进行了深入浅出的讲解和互动,尤其在临夏州排他性优势宣传推介上给我们做了指引。我们将在理念创新技术创新手段上再提升,做好本地宣传工作。”康乐县委常委、宣传部部长黄丽萍的一番话道出了大家的心声。

为了让学员们更好掌握学习内容,培训班还安排了一场模拟新闻发布演练。参训学员踊跃参与,惊艳亮相,分别模拟新闻发言人、发布人、媒体记者等角色,参与了一场实训教学课程。实训中,“新闻发言人”应对“媒体记者”的提问,沉着应答、思路清晰。模拟演练让学员们切身感受到新闻发布现场紧张激烈的氛围,提升了科学处置突发事件的能力和正确引导舆论的水平。



今年以来,东乡县东塬学校不断优化创新大课间活动,开设篮球、舞蹈、手工制作、武术及棋艺等社团活动,进一步提升学生综合素质,挖掘学生内在潜力,丰富校园文化生活。

本报记者 赵淑娟 摄

## 积石山县全力推进灾后重建供热管网项目建设

本报讯(记者 陈礼娟 通讯员 马海龙)连日来,积石山县灾后重建城南社区热源厂供热管网项目加紧建设。施工现场焊接工人熟练操作设备,确保焊缝精准牢固;检测人员仔细检查焊接处与管材,严格把控质量。

据中铁二十一局二公司积石山分公司工程技术员黄成博介绍,该项目敷设供热管网长达4.5公里,最大管径为D720x11,最小管径为D219x6.0,采用直埋敷设方式。目前,已完成3.3公里,后期将采取“施工工人两班倒,施工

机械不停歇”的模式,在确保安全和质量的前提下,加速施工,让积石山县群众及时享受到温暖、舒适的供热服务。

积石成山 重建家园  
建设篇

## 邻里小纠纷 民警巧化解

周边群众正常休息。接到报警后,民警第一时间前往现场。调查过程中,民警认真听取各方意见和诉求,从法律法规和邻里关系角度出发,对养犬人进行耐心细致地调解和教育。通过民警调解,养犬人认识到自己的过错,对自己疏忽大意给邻里造成的不便表达歉意,表示将宠物狗送至其他地方饲养。

“多亏你们的帮助,我们终于可以睡个安稳觉了,谢谢警察同志!”周边群众纷纷称赞民警的工作效率和处理结果。  
警方提醒:请依法文明养犬,及时登记办理犬证,做好犬类疫苗接种,拒绝遛狗不拴牵引绳、夜间吠叫噪声扰民等不文明行为,共同营造文明养犬的社会环境。

法治临夏

## 平凡故事中的力量

(接1版)随后,记者来到张巴村一社村民马正山家中,只见几个孩童在院子里嬉戏打闹,厨房传来噼噼的切菜声,堂屋里电视机的声音与几

的交谈声相互交织。“地震后,我们虽遭受了损失,但第一时间收到了来自社会各界的关怀。从村里到乡里、县里,工作人员不断询问我们的安全状

况,帮助解决困难。现在,我们住进了新家,党和国家的政策给了我们很大帮助,我们会继续听党话、感党恩、跟党走!”马正山说。

在这片土地上,每一个家庭都在用自己的方式讲述着平凡生活中的故事,他们怀揣对党和国家的感恩之心、对社会各界的感激之情和对各级干部的信任支持,汇聚成一股强大的力量,继续勇往直前!

## 和政县2024-9号国有建设用地使用权挂牌出让公告

编号:LXTK1142024104

根据《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国城市房地产管理法》《中华人民共和国拍卖法》及原国土资源部《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》等有关法律法规规定,经和政县人民政府批准,和政县自然资源局决定在临夏州公共资源交易中心以挂牌方式出让1宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

2024-9号宗地:该宗地位于和政县达浪乡李家坪村滨河东区花儿文化广场东侧,宗地面积:33093平方米(合约49.6395亩)。用途为商业用地,出让年限40年,容积率≤2.0,建筑密度≤45%,绿地率≥20%,建筑限高24米,停车位:1车位/100㎡,按规划进行道路退让。挂牌起始价2572万元,加价幅度20万元。竞买保证金:772万元。

二、竞买人资格  
凡中华人民共和国境内外的公司、企业或者其他组织和个人,除法

律、法规另有规定外,均可参加竞买;不接受联合竞买。

三、竞价原则  
本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、竞买申请  
(一)本次挂牌公告日期为2024年9月6日至2024年9月25日。有意竞买者于2024年9月26日至2024年10月11日16时前(工作日),登录临夏州公共资源交易网下载挂牌出让文件或到临夏州公共资源交易中心一楼交易服务大厅(地址:临夏市青年路2号)领取挂牌出让文件及申请报名。本次挂牌出让不接受电话及传真申请。

(二)报名时申请人需提交以下材料:  
1、竞买申请书。  
2、单位(公司)法人或本人身份证复印件和营业执照复印件。  
3、申请人委托他人办理的,应提交授权委托书及委托代理人的有效身份证明文件。  
4、竞买保证金交纳凭证(保证金

缴纳人必须与竞买申请人为同一人)。

5、银行出具的《资信证明》。

6、竞买承诺书。

五、资格确认  
本次出让地块缴纳竞买保证金的截止时间为2024年10月11日16时(以银行到账时间为准)。

2024年10月11日17时前由和政县自然资源局确认其竞买资格,获得竞买资格者按规定予以报价。

六、挂牌时间及地点  
挂牌时间:2024年9月26日9时至2024年10月14日15时  
挂牌地点:临夏州公共资源交易中心七楼多媒体开标室

七、其他需要公告的事项  
(一)出让宗地具体位置以土地勘测定界图为准。

(二)配建要求、建筑物退线要求,以自然资源局出具的用地红线图为准。

(三)本次出让的国有建设用地使用权设有底价。

(四)本公告内容如有变动将发布

变更公告,届时以变更公告为准,其他事项以挂牌出让文件为准。

(五)报名时间节假日除外。

(六)挂牌时间截止时,有两家以上(含两家)竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。

八、银行账户  
开户单位:临夏回族自治州公共资源交易中心

开户行:甘肃银行股份有限公司临夏分行

账号:6630 0101 3577 9000 20  
缴款方式:电汇、转账、网银(不支持现金缴付)

九、联系方式  
联系单位:和政县自然资源局  
联系人:马主任

联系电话:18093048350

代理公司:甘肃嘉辰拍卖有限公司  
联系人:杨晓伟

联系电话:13919052733

和政县自然资源局  
2024年9月6日